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A kisokosban olvasható információk 2024 május-júniusában kerültek összegyűjtésre. 

A szakmát érintő aktuális változásokról a Magyar Gyógytornász-Fizioterapeuták
Társasága hírlevelében tájékoztatjuk tagjainkat, feliratkozóinkat. Jelen tájékoztatónkat
a Társasági tagok minden évben frissített formában megtalálhatják majd az MGYFT
honlapján.

A kisokos összeállításával célunk segítséget nyújtani azon kollégáknak, akik az
alkalmazotti jogviszonyt hátrahagyva vállalkozói formában szeretnék tovább folytatni
tevékenységüket. Továbbá célunk volt egy átfogó, átlátható anyagot nyújtani minden
már vállalkozóként dolgozó kolléga számára, összefoglalva a minket körbevevő
környezet szereplőit és azok funkcióit. 

Tartalom



 Az elmúlt évek trendje a magánfinanszírozott egészségügyi intézmények térnyerése.
Számos kollégánk vált a kiszámítható, biztonságos alkalmazotti jogviszonyból a
szabadabb, de több felelősséggel és kockázattal járó vállalkozói világba. Jellemző viszont,
hogy egy-egy ilyen mérvű munkahely és jogviszony váltásnál sokan nincsenek tisztába
azokkal a plusz felelősségekkel, terhekkel, amelyek az új rendszerben jelen lesznek, időt,
energiát és sokszor anyagi erőforrást követelve a vállalkozótól.  A fent leírt jelenség
általános, természetesen nem csak a mi szakmánkat érinti, viszont számos probléma
forrása lehet! 

Mielőtt vállalkozóvá válna valaki, lényeges lenne megvizsgálnia, hogy mik azok a
motiváló tényezők, amik erre sarkallták. Íme néhány gyakorlati szempont, ami
mérlegelést, átgondolást igényel vállalkozás indítás előtt:

Milyen vállalkozási formában szeretnék dolgozni? 
Főállásban vagy mellékállásban lennék vállalkozó? 
Egyedül dolgoznék vagy társakkal?
Telephelyen vagy telephely nélkül folytatnám a tevékenységem? 
Saját telephelyet hoznék létre vagy bérelnék? 
Milyen anyagi fedezet áll rendelkezésemre? Hogy tudok biztonsági tartalékot képezni
a jövőben?  
Hogy tudok majd együtt dolgozni gyógytornászokkal, orvosokkal? Kihez tudok majd
fordulni szakmai probléma esetén? 
Kellően rugalmas a személyiségem? Jól tudok alkalmazkodni a változásokhoz? 
El tudom fogadni, hogy a vállalkozás adminisztratív feladatainak elvégzése és a
hivatali ügyintézés a munkám részét fogják képezni? 

Folytathatnánk a sort még sokáig, de a fentiekből is látszik, hogy vállalkozóként már
annak tervezése során számos olyan döntést kell hoznunk, amire korábban
alkalmazottként nem volt példa. Ezekre az alapos átgondolást igénylő kérdésekre nem
adhat választ helyettünk egy könyvelő, vagy egy kolléga.

A vállalkozói lét elengedhetetlen feltétele és egyik nagy kihívása, hogy
foglalkoznunk kell, nem csak a szakmai, hanem jogi és gazdasági kérdésekkel is.
Jogszabályok ismerete és adózási kérdésekben való jártasság szükséges lesz ahhoz, hogy
sikereket tudjunk elérni vállalkozóként, de továbbra is a betegellátás maradhasson a fő
fókuszban. 

A vállalkozói lét dilemmái



Rövidítések, fogalmak 

 NNK/NNGYK – Nemzeti Népegészségügyi Központ/Nemzeti Népegészségügyi és
Gyógyszerészeti Központ <<<<< az ÁNTSZ - Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat
jogutódja 

 ESZENY - Egészségügyi Szolgáltatások Elektronikus Nyilvántartása 

OKFŐ - Országos Kórházi Főigazgatóság <<<<< az ÁEEK - Állami Egészségügyi Ellátó Központ
jogutódja, az ENKK - Egészségügyi és Nyilvántartási képzési központ beolvadt  

 ESZFK - Egészséginformatikai Szolgáltató és Fejlesztési Központ 
EESZT – Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér

IJSZ/OBDK - Integrált Jogvédelmi Szolgálat/Országos Betegjogi, Ellátottjogi, Gyermekjogi és
Dokumentációs Központ  

NAV – Nemzeti Adó és Vámhivatal 
Adószám: vállalkozáshoz kapcsolódik
Adóazonosító: magánszemélyhez kapcsolódik

TEÁOR kód - Tevékenységek Egységes Ágazati Osztályozási Rendszere
A kódok rendszerének használata kötelező vállalkozások tevékenységének bejelentésekor, az
egyes gazdasági tevékenységeket kategorizálják. Példa: 8690 - Egyéb humán-egészségügyi
ellátás

FEOR kód - Foglalkozások Egységes Osztályozási Rendszere - 2224 Gyógytornász,
fizioterapeuta
Munkaerőpiaci statisztikák, foglalkoztatási adatok gyűjtése, munkaügyi nyilvántartások és
egyéb munkaerő-piaci elemzések soorán használják.

Szakma kód: minden egészségügyi szakma rendelkezik egy kóddal, mi az 57-es főcsoport alá
tartozunk.  

Alapnyilvántartási szám: a diploma megszerzésével automatikusan létrejön, majd
működési nyilvántartási számmá alakul az OKFŐ oldalán elvégzett regisztráció után.

Továbbképzési pontok nyomon követése: OKFŐ - EFF | Publikus adatbázis (enkk.hu) 
Ezzel kapcsolatos probléma bejelentés: omn@okfo.gov.hu 
5 évente 150 pont gyűjtése szükséges: 20x5 év gyakorlati pont (NNK által igazolva), 
+30 kötelezően választott képzésből, +20 szabadon választott képzésből

https://kereso.enkk.hu/
mailto:omn@okfo.gov.hu


Szakmai minimumfeltételek 

 
Egy vállalkozás indításához szükséges szakmai és tárgyi minimumfeltételeket az alábbi
rendelet tartalmazza: 60/2003. (X. 20.) ESzCsM rendelet az egészségügyi
szolgáltatások nyújtásához szükséges szakmai minimumfeltételekről 

Személyi feltételek: önálló vállalkozás indítására gyógytornászként csak a diploma
megszerzése és a 2 éves gyakorlati idő letöltése után van lehetőség

Rendelő általános feltételei: 

 tisztaság, takarítás,  
textiltisztítás, szennyes- és tisztaruha kezelés,  
 egészségügyi dokumentációs, nyilvántartási és adatvédelmi rendszer feltételei 
betegváró helység,  
öltözési lehetőség biztosítása  
külön mellékhelység (WC és mosdó) a betegek, illetve a személyzet számára,  
 fertőtlenítő kézmosási lehetőség a kezelő személyzet számára,  
természetes fény és friss levegő biztosítása,  
egyszer használatos papírlepedő, vagy betegenként biztosított tiszta lepedő a
kezelőágyakra, tornamatracokra,  
kezelőágyak, torna matracok, torna eszközök felületfertőtlenítés



Szakmai minimumfeltételek

 A gyógytorna-fizioterápia ellátásra vonatkozó minimumfeltételek: 

 

Fizioterápia-gyógytorna: gyógytornász, gyógytornász-fizioterapeuta, okleveles
fizioterapeuta által végezhető komplex fizioterápia, amelybe beletartoznak a gyógyító aktív
és passzív mozgásterápia és a fizioterápia egyéb ágai is: gyógymasszázs, elektroterápiás,
termoterápiás, magneto-, foto-, lézerterápiás tevékenységek, balneoterápia, víz alatti
gyógytorna, hidroterápia. 
Gyógytorna: gyógytornász, gyógytornász-fizioterapeuta, okleveles fizioterapeuta által
végezhető gyógyító aktív és passzív mozgásterápiás tevékenységek a fizioterápia egyéb
ágait kivéve. 

Az ellátási formák meghatározása: 
Telephely nélküli tevékenység: a kezelés a kliens/beteg otthonában történik, illetve az
alapellátáshoz vagy szakellátáshoz kapcsolódó szakirányú gyógytornász-fizioterapeuta
tevékenység. 
Járóbeteg ellátás I. szint: önálló, nem intézeti gyógytorna-fizioterápia rendelés, amelyhez
nem kapcsolódik más rendelés. A kezelés kezelőben/tornateremben történik. 

Járóbeteg ellátás II. szint
Fekvőbeteg ellátás 

Gyógytorna-fizioterápia Szakmakód 5700

Gyógytorna Szakmakód 5711

ezekre a kategóriákra gyógytornász önállóan nem kérhet
engedélyt



Szakmai minimumfeltételek



2 éves szakmai gyakorlat

A 2 éves szakmai gyakorlat pontos értelmezése érdekében Szakfelügyelői állásfoglalás
született 2024 májusában. A működési engedélyezési eljárás során felmerülő kérdések
esetén az NNK felkérésére az Országos Szakfelügyelő az alábbiak szerint foglal állást:

Minden esetben a kérelmezőnek igazolnia kell a fizioterápia-gyógytorna/ gyógytorna
szakmában eltöltött gyakorlati idejét függetlenül attól, hogy esetleg több, mint 2 éve
szerzett oklevelet/diplomát. Ez vonatkozik a telephely nélküli tevékenységre (Házi
szakápolás keretén belül végzett gyógytorna tevékenység) is. 

  
Csak az a munkáltatói igazolás fogadható el a gyakorlati évek igazolására  

amelyet működési engedéllyel rendelkező közfinanszírozott vagy nem
közfinanszírozott egészségügyi tevékenységet végző munkáltató állított ki. (Nem
fogadható el a sportegyesület, wellness szálloda stb. által kiállított munkáltatói
igazolás, ha ott nem folyik engedélyköteles egészségügyi tevékenység.) 
amelyen szerepel a heti munkaidő. A 2 éves szakmai gyakorlat teljes munkaidőre
vonatkozik, aminek értelmében minimum heti 30 munkaórát kell teljesítsen a
kérelmező. A gyakorlati időbe nem számít bele a fizetés nélküli szabadság, a
betegállomány, vagy gyermekek után járó ellátás, ahol nem dolgozik a kérelmező. A
munkavállalónak járó fizetett szabadság és a fizetett ünnepek beszámíthatóak a
gyakorlati időbe. A két év alatt teljesítendő összmunkaóra így minimálisan 3 120 óra
kell legyen. Önkéntes (fizetés nélküli) munka ebből maximum 6 hónap lehet
(maximum 1000 óra), de csak a fekvőbeteg osztályon eltöltött számolható így el. 

  
A telephely nélküli tevékenység esetén (házi szakápolás) a 2 év gyakorlati idővel nem
rendelkező kérelmező csak önálló fizioterápiás egység* alkalmazottjaként vehet részt
ebben a tevékenységben, ahol biztosított a megfelelő szakmai támogatás ehhez a
munkához. A házi szakápolási szolgáltató szakmai felügyelet (saját önálló fizioterápiás
egység) hiányában nem alkalmazhat gyakorlati idővel nem rendelkező gyógytornászt. 

  
*Az Önálló Fizioterápiás Egység: Az alapellátás fizioterápiás szükségleteinek kielégítésére” ajánlott egység.
Önálló Fizioterápiás Egységről akkor beszélhetünk, ha a gyógytorna-mozgásterápia mellett más fizioterápiás
tevékenységet (pl. elektroterápia, gyógymasszázs stb.) is végez az adott egység. Vezetője: gyógytonász,
gyógytornász-fizioterapeuta/ okleveles Fizioterapeuta (MSc)” 



NNK működési engedély,
ESZENY

A  működései engedély kiadásának jogszabályi  feltételrendszere Az egészségügyről szóló
1997. évi CLIV tv. 108. § (1)-(5) bekezdéseiben található, összefoglalva:  

Egészségügyi államigazgatási szerv (NNK) által kiadott engedély birtokában és az abban
meghatározottak szerint kezdhető meg és folytatható egészségügyi tevékenység. 
A kérelmezőnek felelősségbiztosítási szerződéssel kell rendelkeznie. 
A működéshez szükséges feltételek változását köteles bejelenteni az NNK felé. 
Az államigazgatási szerv ellenőrzési jogkörrel bír. 
A kérelem benyújtása igazgatási szolgáltatási díj megtérítése után lehetséges. 

A működési engedély iránti kérelmet telephelyenként és szakmánként külön-külön kell beadni. 
 
Új működési engedély iránti kérelem beadására az ESZENY rendszerben van lehetőségünk!
Az ESZENY rendszer célja, hogy egységesítse és digitalizálja  az egészségügyi szolgáltatások
működési engedélyezésének folyamatát, javítva ezzel az átláthatóságot és az adminisztrációs
hatékonyságot. (2023 évi. XIX. tv.)

Az ESZENY rendszerben regisztrált egészségügyi szolgáltatás működési engedéllyel
kapcsolatos ügyeit Ügyfélkapus bejelentkezést követően a Szolgáltatói feladatok fül
alatt van lehetőségünk lebonyolítani. 

Korábban működési engedélyt kapott szolgáltatóknak adószám segítségével gyors és könnyű a
vállalkozás összekapcsolása az ESZENY rendszerrel. Fontos, hogy az első bejelentkezéskor
ellenőrizzük le, hogy minden adatunk megfelelően kitöltve szerepel-e a rendszerben!

Jelenleg adatszolgáltatási kötelezettségünk van, melyre az NNK szólította fel a
szolgáltatókat. Minden hónap 10-éig az egészségügyi szolgáltatásban részt vevő személyekről
az ESZENY-Humánerőforrás nyilvántartó rendszerbe (HENYIR), kell megfelelően kitöltve
feltöltenünk az NNK által közreadott HENYIR táblázatot. 
A szükséges dokumentumok és hozzájuk értelmező segédlet az NNK honlapján HENYIR felhívás
néven megtalálhatóak. Figyelem, egy vállalkozó kvázi önfoglalkoztató, ezért az egy személyes
vállalkozásnak is adatot kell szolgáltatnia, ez esetben csak önmagáról!

Információk, segítő anyagok, help-desk: 
Honlap: nnk.gov.hu - Szakterületek - Egészségügyi Igazgatási Főosztály - Ügyféltájékoztatók az
engedélyzési eljárásokhoz; nnk.gov.hu - Szakrendszerek - ESZENY - ESZENY Felhasználói kézikönyv
Honlap: eszeny.nnk.gov.hu - ESZENY belépés
E-mail cím: info@egeszsegvonal.gov.hu - ESZENY help-desk
Telefon: 1812 - ESZENY help-desk



Betegdokumentáció, EESZT,
GDPR

Dokumentációs kötelezettségünk jogszabályban rögzített: 1997. évi CLIV törény az
egészségügyről. -  136. § Dokumentációs kötelezettség
A dokumentáció kötelező tartalmi elemeiről a 60/2003 (X.20.) ESzCsM rendelet - az egészségügyi
szolgáltatások nyújtásához szükséges szakmai minimumfeltételeiről rendelkezik 4. mellékletében.

A gyogytornaszok.hu honlapon Dokumentációs lap néven megtalálnak Tagjaink egy olyan
mintát, mely a rendeletben foglaltaknak megfelel és könnyen beilleszthető egy praxis életébe. 

Dokumentációs kötelezettségünknek nem csak jogszabályi kötelezettség miatt, de önmagunk
védelme miatt is fontos eleget tennünk. Egy jogvita esetén a dokumentáció képezi mindazt,
amivel védekezni tudunk, ennek hiányában védtelenek vagyunk!

EESZT - Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatói Tér
Az ESZFK egyik szolgáltatásaként működik. Digitális egészségügyi rendszer, amelyet az
egészségügyi adatok és szolgáltatások hatékonyabb kezelése és megosztása céljából hoztak létre.
2017 óta működik, adatot szolgáltatnak a háziorvosi szolgálatok, a járó- és fekvőbeteg
intézmények, az OMSZ és azok a magánszolgáltatók ahol orvosi tevékenység is zajlik.

TIPP: ha a páciens otthon felejti a leleteit, ajánljátok, hogy töltse le okostelefonjára az
EgészségAblak applikációt és együtt látjátok a 2017 után készült leleteit. 

Az EESZT-be bevont szolgáltatók köre várhatóan bővülni fog, így a vállalkozóként orvos nélkül
dolgozó gyógytornászokat is érinteni fogja az adatszolgáltatási kötelezettség!
Jelenleg erre hivatalos rendelkezés még nem született, azonban új működési engedély igénylése
során már megjelenik, mint jövőbeni kötelezettség.

A csatlakozásunk három lépcsőben fog zajlani:
EESZT adminisztratív csatlakozás >>> EESZT műszaki csatlakozás >>> EESZT adatszolgáltatás

GDPR - General Data Protection Regulation/Általános Adatvédelmi Rendelet
Az Európai Unió adatvédelmi rendelete, amely 2018 május 25-én lépett hatályba és célja az EU-n
belül élő egyének személyes adatainak védelme és az adatkezelés szabályozása.
Az egészségügyi adatok különleges védelmet kell, hogy kapjanak, hiszen érzékeny adatok. 
Az adatok kezelése különböző jogalapokon valósulhat meg. 
Az MGYFT közeli tervei között szerepel támpontok kiadása egy nyilatkozat elkészítéséhez!



A munkavégzés lehetséges
formái

Személyes közreműködő: önálló NNK működési engedéllyel nem rendelkező
vállalkozó, az őt alkalmazó munkaadó rendelkezik gyógytornász működési engedéllyel

Tevékenységét önállóan végzi telephely nélkül: önálló NNK működési engedéllyel és
felelősségbiztosítással rendelkező vállalkozó aki a betegek otthonában lát el
tevékenységet

Tevékenységét önállóan végzi telephellyel: önálló NNK működési engedéllyel és
felelősségbiztosítással rendelkező vállalkozó, a jogszabályoknak megfelelő telephellyel

A telephelynek kialakítani kívánt ingatlan nem lehet lakóingatlan. Üzletként vagy
rendelőként kell szerepelni az Önkormányzati nyilvántartásban.
A telephelyeken az NNK jogosult ellenőrizni a Rágcsálóírtás rendszeres
elvégeztetését. Ehhez a szolgáltatónak szerződést kell kötni erre szakosodott céggel
és évente 2 alkalommal elvégeztetni a folyamatot (18/1998. (VI.3.) NM rendelet 4.
számú melléklet 7. pont). A gyakorlatban ennek ellenőrzése az egyes Járási
Hivatalok esetén nagy eltéréseket mutat. 
A Katasztrófavédelem jogosult ellenőrizni, hogy rendszeresen (3 évente)
végeztetünk-e telephelyeinken  érintésvédelmi és tűzvédelmi felülvizsgálatot. 

Gazdasági formák lehetőségei: egyéni vállalkozó, társas vállalkozó

Adózási formákra néhány példa: KATA, átalányadózó, KIVA 

Adózással kapcsolatps kérdsédekben valóban releváns választ könyvelőtől kaphatunk!



Felügyelő és támogató
szervek 

Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK)
Elnök: Balogh Zoltán, Gyógytorna-fizioterápia tagozatvezető: Zatrok Csaba
A MESZK egy szakmai köztestület, melynek feladata, hogy képviselje a magyar
egészségügyi szakdolgozók érdekeit a jogalkotási folyamatokban és minden egyéb
fórumon.
A Kamara felügyeli a szakmai etikai normák betartását, kivizsgálja  a szakdolgozókkal
kapcsolatos etikai panaszokat. Vezeti a szakdolgozók nyilvántartását és meghatározza a
kötelező továbbképzések elveit. 
A tagság egészségügyi szakdolgozók számára kötelező!

Egészségügyi Szakmai Kollégium
Elnök: Prof. Dr. Kollár Lajos 
A Szakmai Kollégium állást foglal egészségügyi fejlesztési és stratégiai kérdésekben,
javaslatokat készít elő és terjeszt a miniszter elé. Javaslatot tesz egészségügyi képzések,
szakképzések ügyében. Felügyeli a vizsgálati és terápiás eljárási rendek kidolgozását. 

Szakfelügyelet mozgásterápia-fizioterápia
Országos szakfelügyelő: Rochlitz Ildikó
Az NNK felkérésnek eleget téve ellenőrizheti a szakmai standardok és jogszabályi
előírások betartását, ezzel a szolgáltatások minőségének biztosítását elősegítve. A
szakdolgozók ellenében érkezett panaszokat kivizsgálja és állásfoglalást készít az illetékes
hatóság számára.

Magyar Gyógytornász-Fizioterapeuták Társasága
Elnök: Balogh Ildikó
A magyar gyógytornász-fizioterapeuták szakmai szervezete, melynek célja támogatni a
szakma fejlődését, elősegíteni a magas színvonalú ellátást és képviselni a szakma érdekeit
különböző fórumokon. Rendszeres szakmai eseményekkel, konferenciákkal,
kiadványokkal segíti a szakmai tudás elmélyítését és az újdonságok megismerését. A
rendezvények tökéletes alkalmat teremtenek a szakmai közösség építésére is. 



Marketing

Vállalkozóként a tevékenységünk reklámozása, olyan feladat amitől sokszor idegenkedünk,
hiszen sokunknak nincs ehhez megfelelő tudása, a szakmai feladatainkra szeretnénk
koncentrálni, ez viszont idő és energia. Ezen felül számos kolléga tapasztalja, hogy bizalmi
szakma révén a páciensek java része ajánlás, jó tapasztalat vagy a rendelő közelsége miatt
érkezik hozzánk.

Kezdő vállalkozóként a mai lassan telítődő piacon azonban szükség lesz valamilyen szintű
marketingre. 
Legyetek bátrak! Használjátok a közösségi média eszközeit, készítsetek rövid, érthető
posztokat szöveges vagy videós formában a laikusok számára olyan témákból amiben
otthonosan mozogtok és szereztetek tapasztalatot. A nagy zajban ami körülveszi
manapság az online térben megoldást kereső jövendőbeli pácienst, lehet, hogy a te kis
apró leírásod, videód fogja ráébreszteni, hogy itt a megoldás a problémájára.

A marketing arról szó, hogy látszódjunk, látszódjon a szakmánk, hogy mivel
foglalkozunk!
Megkülönböztethetővé kell válnunk az egyéb jelenlévő mozgással foglalkozó szakmáktól,
akik sokszor sokkal aktívabbak a marketing terén.
Vállalj szerepet a lakhelyeden zajló egészséggel kapcsolatos rendezvényeken akár
ismeretterjesztő előadással, akár torna program bemutatásával. 
Számos lehetőség adódik ahol önmagunkat vagy a szakmát népszerűsíthetjük!



A kisokost a Vállalkozói munkacsoport készítette.
Az információk tájékoztató jellegűek, kérdéses esetekben mindig

fordulj az illetékes hivatalhoz, hatósághoz!


